

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.593. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 19 de Febrero de 1938

El Caudillo conduce rápido y seguro hacia la paz a nuestro glorioso Ejército

Glorioso avance de nuestras tropas

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 18 de Febrero de 1938:

Nuestras tropas que en el día de ayer cruzaron el río Alfambra, y en brillante combate ocuparon a ambos lados de la carretera de Villalba a Corbalán, todas las alturas, desde la cota 1.083 a la 1.081, han continuado hoy su avance, venciendo la tenaz resistencia que en todo momento ha opuesto el enemigo, consiguiendo una gran victoria, y ocupando el Vértice Tocón, alturas de El Campillo, Vértice de El Chopo, alto de La Tormenta, cotas 1.281 y 1.283, todo el macizo de Sierra Gorda, la Venta del Pobo y todas las posiciones y alturas al Sur de Sierra Gorda, cotas 1.061, 1.047 y 1.015.

El ímpetu de nuestras valerosas fuerzas ha sido magnífico, y muy grande el quebranto que han causado al enemigo, que en uno solo de los sectores ha dejado detrás de la línea que hemos alcanzado, más de mil cadáveres, 875 prisioneros, gran cantidad de armamento, municiones y diverso material.

Una de las brigadas enemigas que oponía extrema resistencia, ha sido completamente destruida.

Es digno de mención el apoyo que nuestra aviación ha dado a nuestras tropas durante la batalla.

En el sector de La Serna el enemigo, durante la noche pasada, intentó tres ataques sobre la Sierra de Argallén, y en el Puerto de Zalamea, siendo deshechos desde su iniciación; y en el día de hoy han ocupado nuestras tropas una importante posición en la loma del Cortijo de La Osa.

Salamanca 18 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Últimas noticias del Servicio Nacional de Prensa

Otra gran victoria es el magnífico resumen del día de hoy, en el que se ha dominado la dura resistencia del enemigo, a lo largo de una batalla en que ha habido que vencer una cortina de fuego provocada por la abundancia de ametralladoras contrarias, que puede calcularse que estaban colocadas a una distancia entre sí no mayor de cincuenta metros. La eficacia de nuestra artillería y de nuestra aviación y el empuje incontenible de nuestros infantes, ha hecho posible esta nueva gran victoria que coloca en nuestras manos el vértice Tocón, Chopo, Alto de la Tormenta, absolutamente toda la Sierra Gorda (posición llave), La Venta del Pobo y toda la serie de alturas que dominan la carretera de Corbalán y el ferrocarril de Ojos Negros.

Hemos quedado dueños de esta carretera hasta dos kilómetros de Corbalán y otros dos del pueblo de Valdecebro.

Se han hecho 700 prisioneros y más de 1.000 muertos. Se tiene la seguridad de haber materialmente deshecho la División 60. Es imposible dar una idea de la enorme cantidad de armamento y municiones recogidos, ya que una serie de depósitos de ametralladoras y fusiles ametralladores ha caído en nuestras manos. La derrota del enemigo es definitiva.

Como definitiva es la victoria del Ejército Glorioso que el genio militar de nuestro Caudillo conduce rápido y seguro hacia la paz.

Con los marinos de Franco

Un día de presa en el Mediterráneo

En el mar, a bordo del "Canarias".

Se trata de ustedes, me dice un joven alférez de navío que contempla las señales luminosas del "Baleares". Es el vicealmirante V. que pregunta si el comandante L. y el señor periodista desean asistir al reconocimiento y registro del barco enemigo.

Nuestra respuesta afirmativa no se hace esperar. Nuevas guineas de los proyectores y una chalupa del "Baleares" que viene a buscarnos. La mar está muy fuerte. Dos soldados de Marina y dos oficiales nos acompañan. Rápidamente nos acercamos al flanco del "R. a", gran mercante negro y sucio al que el destino ha condenado a desaparecer en este instante. Un oficial, seguido por cuatro hombres, sube rápidamente a bordo con un revólver en la mano. Después de unos minutos de angustiosa espera se nos invita a subir junto con el otro teniente de navío del "Baleares" y seis marineros. Otros seis, armados, permanecen en la chalupa.

No puedo expresar la extraña sensación que recibí al salir al otro lado de la borda del triste y lóbrego mercante. Su capitán, un español de facciones curvadas, viste un uniforme ajado, sobre el pecho lleva una estrella roja de cinco puntas. La palidez de su rostro, la descomposición de sus facciones están denunciadas por el pañuelo de seda rojo y negro que rodea su cuello. Vuelvo a ver por un instante todos los milicianos de la P. A. I. que en los primeros días del Movimiento sembraron el terror en Barcelona. Vuelvo a ver a los que incendiaron las iglesias, asesinaron los sacerdotes, las religiosas y las personas acomodadas.

Sobre el puente, salieron por la escala de los pañoles, cuatro hombres; nos miran sin emoción aparente. La calma fría de su mirada no deja conocer sus sentimientos.

Uno de nuestros oficiales seguido por los marineros desciende al interior del navío. Le seguimos, mientras el teniente joven se dirige al puesto de mando y al camarote del capitán para examinar el libro de a bordo.

En el interior, en las bodegas húmedas y sombrías del "R. a", grandes cañas llaman nuestra atención. Pero hay una labor más urgente aún que examinar su contenido; es preciso reunir toda la carga en el puente, para evitar que un oxalado, dándose cuenta de la gravedad de su pasado escabroso, nos envíe a treinta metros de profundidad mediante una carga de dinamita convenientemente colocada. Pero no, todo está en calma, todo ocurre del mejor modo del mundo. La tripulación está compuesta por veintinueve españoles y dos rusos, y se rinde sin la menor resistencia. Los 203 de las cuatro torres, apuntando hacia nosotros, deben influir bastante en esta prudente decisión.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

S. E. U.

¿Te acuerdas camarada de aquel su manarío del S. E. U., tan arrogante, mente vocado por muchos de nuestros caídos?

¿Te acuerdas de "Haz"? Pues va a reaparecer, pero tu asistencia nos es muy necesaria; cuando soliciten tu ayuda contribuye con tu aportación.

Burgales:

Para la reparación de "Haz", el seminario de las juventudes universitarias que supo llenar de contenido ideológico a los camaradas estudiantes de la hora difícil, necesitamos tu donativo. El S. E. U. te lo pide.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

El conflicto de Extremo Oriente La autarquía nipona y el continente asiático

Por Comilo Borcio Trelles

Quien interprete la acción japonesa en China como específico ademán de expansión territorial, es decir, en cuanto imperialismo del kilómetro cuadrado, incurrirá en un error hermenéutico evidente.

Es muy otra la finalidad perseguida; acaso de difícil caracterización para el diagnosticador de tipo periférico, pero no de imposible reflejo, como veremos seguidamente.

LA TRAYECTORIA DE UN PROCESO

El desenlace nipón respecto de China tiene como precedente un dilatado proceso. Pudéramos situarlo cronológicamente en el último tercio del siglo XIX, en cuanto afecta a su punto de arranque; es entonces cuando los japoneses comienzan a poner en práctica lo que se denomina «Sangyo rikkoku», es decir, la construcción del Imperio sobre bases industriales. La realización de este programa implica varias consecuencias; la más tangible es la que afecta al incremento de la población; cuenta con 41 millones de habitantes en 1895; en 1914, con 51; en la actualidad con 68. Calculan los técnicos nipones con alcanzar la cifra de 76 millones en 1945 y la de 110 en 1961. Estas cantidades, referidas exclusivamente al Imperio japonés, ya que el Imperio sumará, mediado el siglo presente, doscientos millones de habitantes.

Las cifras que anteceden es preciso considerarlas en relación con un fenómeno, referido al viejo mundo: Francia, Gran Bretaña y Alemania, alcanzaron el máximo de su población en 1950; a partir de dicha fecha se iniciará un descenso. Así se explica el que los especialistas en estas materias aseguren que de los 195 millones de habitantes que alcanzará el incremento de la población mundial en los próximos años, 140 pertenecerán al continente asiático. En tanto la población de New York aumenta en una proporción de 19 por mil, la de Osaka se incrementa con el ritmo de 35 por mil. Así Tokio, que cuenta hoy con cinco millones de habitantes, tendrá más de siete en 1944. En cada kilómetro cuadrado de tierra árabe nipona, vivirán mil hombres; en Australia, 0,8 habitantes por kilómetro cuadrado, lo que significa en algunas regiones del citado Dominio inglés, un ciudadano por cada tres mil kilómetros cuadrados. Y contraste es tan enorme, que hace innecesaria toda reflexión.

EL FIN PERSEGUIDO

Ahora bien, no se crea que al Japón aspira a situar en el continente asiático el exceso de su población. Lo que pretende es organizar la inmensidad china, en 1950 cobijará 600 millones de habitantes; convertirá esa población en consumidora de la industria nipona, a propio tiempo que encuentra en China algodón para su industria textil y primeras materias necesarias para su industria pesada. Así se creará una inmensa autarquía, la de más dilatadas proporciones de cuantas ha conocido la historia. ¿Cómo se articulará ese gigante intento autárquico? Es lo que intentamos esquematizar seguidamente.

LA INDUSTRIA TEXTIL

El capital invertido por el Japón en las hilaturas establecidas en lo que fue el celeste imperio, equivale a dos veces el capital chino propiamente dicho. E igualmente se produce en China en Hopei, la cosecha en las provincias del norte de China...

UN DESENLAJE CICLOPEO

En suma, un bloque económico englobando quinientos millones de consumidores. Tal Imperio carecería de pluralidad en el mundo, ya que la Comunidad Británica de Naciones, único ejemplo parangonable, cuenta con soluciones de continuidad representadas por interposiciones oceánicas, circunstancia que convierte en altamente invulnerable dicha organización imperial. Un pueblo cual el nipón, situado ante esa ingente tarea, puede vadear antes de iniciar su actividad, pero una vez adentrado en la empresa, todo retroceso equivaldría al suicidio. Tengan presentes estas reflexiones que anteceden, cuantos intenten penetrar en la complejidad del problema nipón planteado ante el mundo en la hora presente.

LEA LOS ANUNCIOS ECONÓMICOS

Lea los ANUNCIOS ECONÓMICOS

La situación EN EL FRENTE DE TERUEL

Dijimos en una de las últimas crónicas, que la operación de los tres días, en que se desahó materialmente a un fuerte cuerpo enemigo, envolviendo la Sierra Palomera, no eran más que el preludio de la que vendrían después y, en efecto, así ha sido.

En realidad, era el segundo prólogo, porque el primero lo había ejecutado poco antes, el general Aranda en los montes de Celadas, las Pedrizas y el Mulecón.

Reconstruyamos, esquemáticamente los hechos. Después de la caída de Teruel, nuestras fuerzas destruyeron su avance por el pronto. Después, en un formidable empuje, avanzaron la línea al norte de la ciudad aragonesa hasta quedar frente al Alfambra, apoyando su flanco izquierdo en Villalba Baja.

Vino a continuación el contrataque rojo en el sector de Singra, con objeto de cortar nuestras comunicaciones y continuar la proyectada invasión de nuestro territorio. Para ello habían hecho de Sierra Palomera una formidable posición y a su abrigo habían colocado su base secundaria de operaciones, bien provista con almacenes de viveres, municiones y hasta vestuario.

A pesar de los repetidos ataques en diversos puntos de la línea, con toda clase de elementos de guerra y numerosos efectivos, no lograron los rojos romper nuestra línea ni en un solo punto, ni adelantarse un solo paso.

Se verificó después nuestra ofensiva, que atacando las defensas rojas en Pertalumbo y Celadas, envió a la posición principal, apoderándose nuestras columnas de todos los depósitos enemigos y causando a los rojos una tremenda derrota. Nuestra línea se adelantó 20 kilómetros, hasta la carretera de Teruel, a Zaragoza, quedando el ejército en su parte derecha desplegado frente al río, en un enorme frente, lo que impidió al enemigo averiguar el punto de ataque futuro.

Los rojos se retiraron de las márgenes del Alfambra, para hacerse fuertes en las alturas de retaguardia, que fortificaron, según tienen por costumbre.

Con objeto de distraer fuerzas o simplemente como reconocimiento ofensivo, lanzaron los rojos otro ataque por Vivel del Río, en el que también salieron descalabrados y en el que sus fuerzas dieron muestras de profundo desmoramiento moral.

Y ahora es cuando se ha producido el ataque decisivo —para la operación proyectada— atravesando el río en su

La Quinta Bandera de Castilla rinde solemnisimo homenaje a sus caídos

Noviembre del 36... Clima otoñal madrileño... Días de gloria y de victoria para las tropas nacionales que a marchas forzadas caminaban ruta a Madrid. Falange envía lo mejor de sus fuerzas de choque a este frente, para librar la batalla decisiva al bolchevismo. Eran sus heroicas centurias que llevaban como arma principal su gran espíritu combativo. El sacrificio, el valor, el heroísmo, eran virtudes indiscutibles en estas milicias aguerridas. Pero carecían de organización, consecuencia inmediata de la falta de mandos militares. Su necesidad imprescindible, fue causa de que se constituyeran en Banderas de organización similar a las de la Legión. Su resultado no tardó mucho en demostrarse. ¿Quién no recuerda a la Bandera de Marruecos, a la 1.ª Bandera de Castilla? ¿Quién no ha leído aquellas célebres operaciones de Retameros, Casa de Campo, Boadilla, Pozuelo, Ciudad Universitaria, etc. etc.? Todo ello nos habla de la Falange, de sus gloriosas Banderas que con su férrea disciplina y heroísmo sin par, supieron conservar inmaculadas sus banderas y escribir una de las mejores gestas en este frente madrileño.

A medida que el tiempo transcurría, nacieron otras Banderas, que tomando como modelo a sus primitivas, siguieron el ejemplo que éstas les habían trazado. Así se constituye la 5.ª Bandera de Castilla, a primeros de Mayo del año próximo pasado con centurias de Burgos, Avila, Salamanca y Valladolid. Todas ellas maestras en la guerra a través de Somosierra, Alto del León y primeras operaciones sobre Madrid, vieron a converger bajo una unidad militar en Quijorna (sector de Brunete).

La vida de trincheras se desliza monótona y tranquila. Este ambiente de calma, hizo levantar protestas en los muchachos por su ociosidad guerrera que decayeron en vergüenza por no tener que narrar a sus amigos de fuera, aventuras y proezas, hijas de la lucha y del combate. Parece ser que Dios escuchó sus lamentaciones. La prueba iba a ser durísima. Allí podrían demostrar con toda la extensión posible sus cualidades guerreras y de heroísmo que sus labios pregonaban.

Julio del 37... Un calor extremadamente madrileño. A pesar de la claridad estival que ofrecía este frente, se dieron sobre Quijorna nubarrones de tempestad que el enemigo va a desencadenar. Quiere arrancar esa espada que se ha clavado sobre el corazón de Madrid. Para ello emplea lo mejorcito de sus ejércitos que por Brunete intentan cercar a nuestras fuerzas que guardan este frente. Quijorna es uno de sus primeros objetivos. Ataca uno y otro día decididamente, enfrentándose con la 5.ª Bandera de Castilla. Sus oleadas se estrellan contra sus defensores que, rasgadas sus carnes por la metralla marxista, quedan en sus puestos para elevarse sobre los luceros, no sin antes haber exhalado su último ¡¡Arriba España!!

Yo contemplé, cómo, entre ruinas, montones de heridos y cadáveres y el polvo que levantaba la metralla enemiga, después de rechazar sus ataques criminales, voces temblorosas pero que vomitaban odio y guerra, lanzaban al espacio su «Cara al sol», como signo de reto y desprecio por el enemigo. Puede admirar el desprecio por la muerte al lanzarse fuera de sus parapetos a la caza de tanques, que en gran número intentaban arrearotear las posiciones y llegaron a poner fuera de combate a cinco de ellos.

Presenció la defensa del cementerio, que derribadas sus paredes por la aviación, artillería y tanques e incendiado parte del pueblo, se defendían sobre las ruinas, rehaciéndose nuevamente. Mis oídos escucharon aquellas heroicas palabras del comandante González, que hirieron mi corazón: «Antes de renunciar»

(Pasa a segunda página).

Edición de las ocho de la noche

Son las españolas los mejores tropas del mundo

Crónica de "El Tebib Arromi"

¡Lástima grande que esta jornada de guerra no haya sido presenciada por alguno de los señores que hablan y eufemizan en esa cuestión de la no intervención! Lástima porque así esos que tienen la gran ayuda que nos están prestando algunos países, les podía haber ofrecido la prueba más terminante de cómo esa ayuda de que hablan no es precisamente de nuestro lado.

Porque hoy, españoles que me escucháis, se ha librado una batalla encarnizada en el frente de Teruel y no ciertamente porque los rojos se hayan decidido a combatir valientemente desde el principio, sino por todo lo contrario, pues aguardaron la brava acometida de nuestros soldados lanzados con ardor de hombres valerosos a la toma de las posiciones enemigas, y a pecho descubierto y abrieron brecha con el fuego de ametralladoras más tremendo de toda la campaña. ¿Cuántas armas automáticas usas, franceses, mejicanos, no te me janas, etc., etc., había hoy en el frente de combate? De labios de un experto he oído que más de 800 en un campo de batalla tan corto y una densidad aproximada de 50 metros por campo de batimiento de ametralladora.

¿Cuál fue el esfuerzo heroico de nuestros bravos muchachos para traspasar las cortinas de fuego de las ametralladoras que los países no intervencionistas han puesto profusamente en manos de los marxistas, que hoy como ayer, tampoco eran españoles en su gran mayoría, sino extranjeros. Nuestras columnas eran inegramente de soldados de España y con armas de España. Por eso han vencido.

Fue durísima la mañana. Pero no asuntos. Nuestros jefes son avanos de la sangre de nuestros muchachos hasta tal punto que puede decirse que desde la iniciación del combate el día ha sido para nosotros de escasa contribución de sangre.

Pocos días como hoy ha hecho la gloriosa Infantería honor a este calificativo. Ayer pasaron el Alambra todas sus tropas columnas, en un momento de operación de guerra, verdaderamente maravillosa, que es la más difícil que puede presentarse con un denudado y una precisión técnica asombrosa, poniéndose al otro lado del río y una tras otra escalaron las alturas en forma verdaderamente inenarrable. ¡Las mejores tropas del mundo, españolas! ¡Las mejores!

La jornada ha evidenciado que para los soldados de Franco no hay obstáculos posibles y cuando dice ¡adelante! adelante va, porque lo único que podría detenerles es la idea de la muerte y esa la desprecia siempre. Y hoy, esos muchachos, los mejores del mundo, repito, han vencido esa tremenda cortina de fuego, tomando las formidables posiciones enemigas porque no hay poder humano que detenga nuestro ímpetu y corte nuestro valor.

La emoción me impide callar la topografía del triunfo. Una y cinco y veinte, todas las que el enemigo creía inexpugnables, pasaron a nuestro poder. Y al final de la jornada, el Alambra quedó de cinco a ocho kilómetros a nuestra espalda y las cumbres más embrietas, todas conquistadas por nuestros soldados.

Tan rotundo fue el éxito, que a media tarde, los rojos no pudieron aguantar más y huyeron con precipitación, dejando no pocas de las armas automáticas que acumularon en cantidad que a nunca vista en ninguna batalla del mundo.

La infantería ha tenido como formidables cooperadores del éxito la aviación, que constantemente bató la línea enemiga, estableciendo sus ornamentos "cadena" que hicieron imposible el sostenimiento de las líneas enemigas, singularmente en Sierra Gorda; y el fuego de nuestros morteros, esos pequeños cañones que tan formidablemente manejan nuestros soldados y que en días como el de hoy con su fuego próximo pudo neutralizar a las ametralladoras.

Total del día: que todas nuestras columnas han adelantado hacia el Este, dejando a sus espaldas el río Alambra; que hemos conquistado los altos del a Torenna, la Venta del Pobo, el Chopo y la totalidad de Sierra Gorda. Hemos cortado la carretera de Teruel

a Corbalán de cuyo pueblo estábamos a media tarde a unos dos kilómetros y a unos cuantos kilómetros a rearguardia está ya el pueblo de Tortajada; que la 77 división roja internacional, ha quedado desmoronada completamente en sus brigadas 215, 216 y 217; que pasan de un millar los cadáveres rojos que hemos dejado a nuestras espaldas y que a las seis de la tarde, los prisioneros que llevábamos hechos, eran más de 650, es decir, que ha habido al final el clásico chaqueo de los días de derrota completa de los rojos.

¡Día triunfal! El esfuerzo de nuestros soldados ha tenido su premio. Esta nueva victoria ante un enemigo que ha echado el resto es de un efecto moral que en vano intentarían negar los dirigentes rojos. Todas las fortalezas y toda clase de elementos de combate poderosísimos que habían concentrado han quedado hechos trizas.

¿Qué disculpa podrán dar para levantar el ánimo de sus derrotadas y justamente desalentadas huestes?

¿Será posible que aún continúen con el empeño de seguir enviando a la muerte a esos desdichados? ¿No les basta con el montón de cadáveres que se hallan en los campos de Aragón, sin obtener una sola ventaja y siempre derrotas?

Que venga Prieto a ver este horrible espectáculo del desastre de hoy. Y si todavía conserva ánimos para seguir haciendo resistir a todo trance, forzoso será proclamarle el mayor triunfo que ha conocido la humanidad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiéndose recibo en esta Cámara una comunicación de fecha 14 de los corrientes, de la Jefatura de Aposentamientos Militares, por la que se ordena se comunique con la mayor urgencia a los propietarios y administradores de fincas urbanas de esta capital, la inexcusable obligación de poner a disposición de dicha oficina, cuantos pisos queden desocupados en las casas de su propiedad o administración; esta Cámara, velando siempre por los intereses de sus asociados, y en evitación de que puedan incurrir en las responsabilidades que la precitada comunicación previene, lo hace público para general conocimiento y efectos consiguientes.

Burgos 15 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El secretario, J. Antonio Gutiérrez Molner.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al martes 18 de Febrero de 1908

Con extraordinaria concurrencia y la animación de costumbre se celebró anoche en el Salón de Recreo un concierto balle.

Entre el elemento joven que contribuyó con su presencia a dar realce a la fiesta recordamos a las bellas señoritas de Larumbide, Rosell, González, López Quintana, Sáenz de San Pedro, Arregui, Esteban Vadillo, Arce, Quintana, Megimolje, Pineda, Romeo, Hortiguella, Fernández, Ortigosa, Ruiz Martínez, Atienza, Alonso, Martínez Herrerros, Pérez Navarro Simón, Pino, Torre Villantevá, Puig, García, Rámila, Manero, Arroyo, Ortiz, Revuelta, Pérez Villarejo, Gil Delgado, Monteverde, Guzmán, Felid, Morena, López, Samaniego, Gómez González y Escolar.

Crónica judicial

Audiencia ordinaria para el lunes. Interdicto precedente del Juzgado de Belorado, seguido entre don Fidel Carrascal y el Ayuntamiento de Villafraanca Montes de Oca, sobre recobrar la posesión de un monte.

Lo de Teruel está a punto de ser liquidado

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).

Para medir las operaciones de hoy, no basta decir: «Ha con in a o e a u de de nuestras fuerzas». Los o i j i o s señalados eran de tal importancia y tan imponentes, que el Ejército mejor probado hubiera tenido ta ea para varios días. Pero el nuestro, fogueado no tanto por la experiencia de una larga guerra como por el entusiasmo patrio que le acucia, ha cumplido su impropia labor en un espacio de pocas horas. Al hablar del Ejército, no se refieren solamente a los infantes, incomparables, únicos, sino a las otras Armas que como la artillería y la aviación, están haciendo milagros en su cometido de ganar la admiración de cuantos la contemplan.

Hoy ha sido un día de prueba. La negra cordillera de Sierra Gorda, con sus picachos imponentes, arda de punta a punta por efecto de la acción conjunta de las piezas de bombardeo. En ella tenía el enemigo organizada una resistencia con atrincheramientos de tal fortaleza, que a no ser por la acometida persistente y dura de las pesadas bombas de la aviación y de la artillería, no habría fuerza humana que los desalojara de ellos.

Hoy el enemigo ha aguantado mucho en la creencia de que no nos acercáramos a sus alturas; horas de titánico machaqueo en que las bombas dió, y cada o, cuando terminada la laceración a cientos sin dejar intacto un sólo metro de terreno, pero al fin cedió preparatoria, y o cómo nuestros soldados, ascendían por las lomas sin importarle el fuego infernal que les hacían las máquinas automáticas enemigas que a centenares se escondían en los nidos y detrás de las piedras. Porque las bombas de mano fueron la última palabra y en algunas posiciones, el cuchillo.

Los rojos, por esto, saltaron de sus parapetos. Era irresistible el empuje de los soldaditos de España que en movimiento envolvente, maravillosamente y otras al asalto, fueron tomando la tras ota, apuntándose en poco tiempo, la 1.077, 1.111, 1.028, 1.045, 1.047, 1.143, 1.141, 1.200, 1.061 y 1.118.

Hasta aquí, con ser mucho, sólo había alcanzado desarrollo la mitad de la operación, pues otras columnas, haciéndose fuertes en los altos del Tórón y del Chopo, se desplegaron a ambos lados de la Sierra Gorda, gran macizo de altos crestones que a fuerza de valor y heroísmo, fué escalada sin que el enemigo pudiera hacer otra cosa que huir.

Hemos vuelto a presenciar aquí otra envolvente, de magni i a ejecución que tanto enloquece al enemigo, pues simultáneamente se le ha acometido por sus flancos y su espalda, mientras otras fuerzas—las de fijación—le amenazaban de frente. Y así, la que ellos creyeron fortaleza, a la que nuestras fuerzas no se atrevían a acercarse, ha caído como castillo de naipes en pocas horas.

Bien es verdad que nuestras magníficas unidades, maniobraron con una habilidad asombrosa y con tanta ligereza, que cogieron a los marxistas desprevenidos a pesar de que todos los sistemas que durante el día se habían conocido sobre sus posiciones, debían haberle indicado que su última hora se acercaba. Y así fué, allí quedaron sescientos prisioneros y un millar de muertos para certificar la verdad de los anuncios.

Otras fuerzas, divididas en tres grupos, se movieron por la carretera de Cantaveja, en dirección a la Sierra de Corbalán, en funciones de protección y con el objetivo de dominar la salida de Valdecebro, quedando a tiro de fusil de este último punto logrados todos los objetivos.

Estas columnas, según puede apreciarse, quedan en situación ventajosísima para dar varios golpes muy provechosos y de gran envergadura. Mírese el mapa y se verá que no hablamos de memoria.

En suma: que lo de Teruel, está a punto de ser liquidado con ventaja rotunda para nuestra Causa; y que en ello nos podemos apuntar partidas a nuestro favor, que se miden con miles y miles de prisioneros, de muertos y heridos y de enormes cantidades de material.

MARIANO VILLENA

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreciará mejor lo avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PENITAS 750 A REEMBOLSO

Calle Gracla, Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

DEL FRENTE SUR

Contrataques nocturnos de los rojos rechazados

SEVILLA.—En la jornada anterior los rojos intentaron repetir su hazaña de la madrugada precedente atacando en tres ocasiones consecutivas las posiciones nacionales de la Sierra de Argañén.

En este sector, perfectamente fortificadas, nuestras tropas poseen equipos proyectores eléctricos que denunciaron rápidamente la presencia de las brigadas enemigas.

Las ametralladoras trabajaron en forma y el enemigo, en cuantas ocasiones intentó tomar posiciones más a vanguardia fué rotundamente rechazado.

Al amanecer la aviación nacional volvió de nuevo a castigar al enemigo con sus eficacísimos bombardeos.

Este, ante la carencia de aviación propia prefiere atacar de noche para no exponer sus formaciones en descampado al fuego y bombardeo de nuestros aparatos.

La Caballería ha realizado varias descubiertas recogiendo cadáveres y material diverso. Además, fuerzas de Infantería practicaron una rectificación a vanguardia, tomando posiciones en la

loma conocida por el nombre de La Osa, sin que el enemigo en este sector, intentara reaccionar.

He de señalar los continuos fracasos de los rojos en sus ataques nocturnos, mientras que su parte oficial de guerra dice que han rechazado sus líneas a retaguardia y que aún seguirán retirándose en el sector de La Serena, hasta tanto lleguen a las posiciones que previamente el mando rojo tiene designadas. Esto hace creer que el enemigo procura dejar entrever en el horizonte una retirada para el día de mañana ocultar bajo este chantage sus demoras.—FARO.

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj

GRADILLA

Veáis en su exposición

Plaza Mayor, 38.—Burgos

La quinta bandera de Castilla rinde solemnisimo homenaje a sus caídos

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

dirnos, hagámonos fuertes en la iglesia y miramos como héroes». Estas fueron sus últimas palabras, que él selló con el ejemplo de su muerte.

Relevada esta bandera después de dieciocho meses de frente, su primer destino fué ofrecer a todos los que allí cayeron, un solemnisimo funeral que coincidió con la fiesta del estudiante caído. Los más mínimos detalles, se encargaron de adornar tan fausto día. El capellán, primer organizador y superviviente de esta gran odisea, ha puesto toda su alma en el acto. «Nuestro más grato recuerdo para los camaradas caídos—dice—es limpiar nuestras conciencias y recibir en nuestros corazones a Aquel que en días tan aciagos nos conservó la vida». Una serie de lacónicas conferencias se encargan de prepararnos para el Sagrado Convite, en el que participa la casi totalidad de la Bandera. A las once comienza el funeral. El coro está a cargo de unos cuantos aficionados de la Bandera y resultó brillantísimo. La oración fúnebre, a cargo de don Antonio, capellán de la misma, que emocionado con el recuerdo de los que cayeron y la comunión que por ellos se ha hecho, inyecta en los oyentes su verbo enternecedor, pintándonos la muerte tan alegre y heroica de aquellos que morían en sus brazos y en cuyos labios depositaba su último adiós. Recuerda a todos los jefes presentes, con las lágrimas en sus mejillas el significado de este acto, a fin de que por doquier se encuentren, preg-

nen a los cuatro vientos cómo mueren estos camaradas de Falange y cuál es el precio de su sangre. A continuación desfilaron las fuerzas ante el general y demás jefes, entonándose el himno de Falange y dando los gritos reglamentarios.

Es el mejor recuerdo que la 5.ª Bandera de Castilla ha podido dedicar a sus héroes caídos. Comunión entre los que pasaron a otra vida mejor y los que aun aguardan el destino que el Supremo Hacedor les señale. Ellos cumplieron su servicio; éstos, aguardan impávidos la muerte, si Dios se la acepta.

Reorganizada por tercera vez, esperan el primer toque de ataque para enfrentarse nuevamente con el enemigo y aplastarlo totalmente hasta darrarar, si preciso fuere, la última gota de su sangre.

Este es el espíritu de esta heroica y gloriosa Bandera que supo grabar con su sangre una hermosísima página de heroísmo en la batalla de Brunete y que siempre seguirá los pasos firmes y decididos de sus numerosos camaradas caídos, ante cuyas tumbas hoy se agrupan para gritar: ¡Pre entes!! y ¡Arriba España!!; gritos que son al mismo tiempo de lucha y de victoria.

José María OCA.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontrará lo que necesita

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Asuntos Exteriores

Orden nombrando jefe del Gabinete Diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, a don Federico Oliván y Bago.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Orden delegando en el señor subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical, el despacho y resolución de los asuntos que se expresan.

Vicepresidencia del Gobierno

Orden designando a la Vicepresidencia del Gobierno, al portero de los Ministerios civiles, don Vidal Bandrés e Itoiz.

Notas militares

AJUSTADORES PROVISIONALES

Se nombra ajustador provisional y se le destina a disposición del general jefe de la sexta región, a don Angel Rodríguez Alvarez.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al general de brigada, jefe del cuerpo de Ejército del Sur del Turia, don José Enrique Varela Iglesias, herido grave en el frente de Madrid el día 25 de Diciembre de 1936; al alférez de Infantería, habilitado para teniente, del regimiento de San Marcial, don Eusebio Rojo Miñón, herido grave en el frente de Vizcaya, el 13 de Junio de 1937, y al soldado del mismo regimiento don Crescencio García Esteban, herido grave en el frente de Guadalajara el 12 de Febrero de 1937.

MANDOS

Cesa en el mando del 11 regimiento de artillería ligera el coronel de dicha arma, don Miguel Rivas de Pina y Vives, quien continuará en el cargo de gobernador militar de Palencia.

CURSO DE ALFERECES PROVISIONALES DE INTENDENCIA

Se convoca a un curso de formación de alféreces provisionales de Intendencia.

Se celebrará en Burgos a base de internado. El número de plazas será el de 100 y la duración del curso será de 21 días lectivos.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 28 del actual, para comenzar el curso el 10 de Marzo.

DESTINOS

Infantería.—Capitán de complemento don José Luis Zapatero Alaiá, a disposición del general jefe de la sexta región.

Mariano García Diéguez

En plena juventud, cuando tanto se podía esperar de su capacidad de trabajo y su clara inteligencia, ha fallecido en Madrid nuestro particular amigo el camarada Mariano García Diéguez.

Perseguido por los rojos y encarcelado, adquirió una grave enfermedad que le ha llevado al sepulcro. Se desio Mariano García Diéguez en su actuación en favor del Glorioso Movimiento Nacional y pensando en el triunfo de la nueva España ha pasado meses y meses sometido al más vivo calvario.

Con fe grande en los altos ideales, trabajó al servicio de los mismos hasta que su salud acabó por rendirse ante la persecución, el odio y la saña marxista. Jamás, no obstante, abdicó de sus ideas y su espíritu indomable se mantuvo firme con la fusión soñada hasta el último momento.

Descansa en paz el infortunado burgalés, uno más en la larga lista de mártires caídos en el servicio de la Libertad y de la Patria, y reciban sus atribuidos padres don Mariano, camisa vieja de la vieja guardia, primer administrador de "F. E." y "Arriba el Movimiento" y doña Leandra; herido querido amigo el administrador de "El Heraldo" y "El Correo Español", don José María, y demás apreciada familia, tan conocida en esta ciudad, nuestra condolencia por la pérdida que les añade.

Camarada Mariano García Diéguez. ¡Presente!

Los Coros Pro Patria. El domingo próximo, darán una nueva representación en Roa, los aplaudidos «Coros Pro-Patria» burgaleses.

PA-KO

Roa, 15-238.—11 Año Triunfal.

GRANIA AVICOLA "MARIA LUISA"

Calle de la Magdalena - VITORIA. Pollos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

PROFESIONES VARIAS

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenéreo. Enfermedades de la Piel y Venereas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ 13 primeros.

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-21. Teléfono. 1289. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel. 7 su sobrino.

Eusebio Miguel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOYON, 2 v 4.

J. DEL VAL

DENTISTA (médico). PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA 44. (Antes plaza del Arzobispo).

F. Urraco. Oculista. del Hospital de Barcena. LAÍN-CALVO, 18, 1.º Teléfono. 1311. Consulta particular: de 11 a 2 y de 6 a 7. GRATIS A LOS POBRES.

GARCIA F. de los RIOS. Médico-especialista en PARTO Y GINECOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. De la clínica del profesor Rocasanz. ONDA CORTA OLIVERTIA. Consulta diaria. PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono. 1489.

G. BANUELOS. Oculista. Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono. 1289. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6.

Noticias locales

A la edad de hoy, cuando se hallaba prestando servicio en la calle de la Puerta...

Nuevo escudo oficial de España

Para Ayuntamiento, Juzgado Municipal, Departamentos y en general...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

Se necesita un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente...

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
El señor gobernador ha recibido las siguientes:
Señor Marqués de Heredia, señora de Gallo...

DESTITUCIONES Y MULTAS
El alcalde de Anquix, después de haberse celebrado entre los vecinos un sorteo de carros y mulos para el servicio de la Intendencia Militar...

Que sirva esta noticia para ejemplaridad de quienes, desentendiéndose de sus deberes, prescinden de las disposiciones que dictan las autoridades...

Burgos 18 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

Habiendo llegado a conocimiento de este gobierno civil, que el presidente de la Junta Administrativa de Villanueva Matamala...

Burgos 18 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

Le testigos de P. nates
Ultimos voluntades y plenos
Pidalos a
Burgos, San Juan, número 56

Vitoria, Antonio, número 39



... mi padecimiento de estomago me impide acompañarles a comer

Muchas personas se ven obligadas a seguir un riguroso régimen alimenticio, pues saben que el menor exceso se traduce en molestias insuportables...

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

SAIZ DE CARLOS

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 20 de Febrero de 1938:

Serie y número del vagón, H. 717. Expedición, 4782. Procedencia, Bembibre. Mercancía, carbón. Consignatario, B. Gómez.

U. 2320. 7340. Brañuelas, carbón F. Ausín. N. 2061. 9033. Ponferrada, carbón J. González. Uf. 2980. 4823. Bembibre, carbón Gas.

M. 2942. 47918. Granada, aceite. Revueta. M. 2876. 7625. El Carpio, aceite. Pedro. G. 4794. 5100. Pasajes, pasta. Seda. H. 2253. 5895. Torre, carbón. Puente. I. 478. 5896. Torre, carbón. D. García.

N. 1068. 5907. Torre, carbón. J. Puente. K. 805. 1622. El Viso, carbón. C. Ruiz. Mg. 101. 1621. El Viso, carbón. C. Sol. M. 3507. 1224. Sama, carbón. Hotel Castilla. K. 7208. 2620. Quintanilla, patatas A. Gutiérrez. M. 7133. 6813. San Sebastián, hierro Ayuntamiento. J. 323. 356. B. Uribartarte, cemento E. Villamiel. X. 14373. 4304. Bembibre, carbón, Ga. M. 1152. 5013. Buñuel, alfalfa. E. Pérez. X. 10524. 56795. Orense, madera, Z. Cámara. K. 6510. 4373. Olmedo, salvados. B. Mercantil. K. 14596. 4374. Olmedo, salvados. B. Mercantil. J. 1141. 2898. Alfaro, plantas. J. Alfaro. N. 2206. 8912. Santas Marías, titoines. Vinda S. García. H. 4956. 10501. Morón, aceite. C. Núñez. M. 1313. 1568. Monzón, ladrillo. U. Industrial. H. 745. 1569. Monzón, ladrillo. U. Industrial. L. 1069. 2478. Ribaforada, alfalfa. M. Peralta. U. 439. 5288. Pasajes, pasta. Seda. M. 5244. 5287. Pasajes, pasta. Seda. Burgos 19 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.— El jefe de estación.

Ayuntamiento de Burgos
Vacante la plaza de jardinero municipal de este Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos entregados durante el mes de Enero de 1938:
Hospital de Oña, 31 docenas de huevos, 55 calzoncillos, 16 sábanas, 12 toallas, 17 almohadas, 1.164 kilos de patatas, 44 de fruta, 61 de nueces, 20 pares de calzado, 4 fundas, 2 sacas de lana, 1 somier, 12 colchones y 50 mudas.

Hospital de Barrantes, 2 docenas de huevos, 13 vendas de hilo, 40 paquetes de chocolate, 3 quesos y 17 latas de conserva.

A varios heridos y enfermos, pañuelos, camisetas, calzoncillos y jerseyis; se han dado también en el Hospital Militar, cigarrillos y caramelos.

Hospital de San José, 4 mantas de lana, 7 quesos y varios cestos de fruta.

En Miranda de Ebro, se han hecho entrega en el Hospital Militar, de huevos, patatas, azúcar, conservas, aves y otros donativos. El día del Pilar se obsequió con una comida extraordinaria a los heridos de este Hospital.

A Barrio de Bricia, se ha enviado un cajón con el donativo de Melgar de Fernamental, con consistencia en 15 toallas, 7 sábanas, 35 almohadones, 2 jerseys, 1 abrigo, 4 servilletas, 1 alfombra, 4 almohadas, 7 colchones, 6 pares de zapatillas, 5 latas de melocotón, 2 latas de pimientos, 1 libra de chocolate, más 2 farcos conteniendo 41 mantas y 4 almohadas.

A Villarayo se han enviado 2.200 kilos de trigo y varios sacos de batatas para repartir entre las familias pobres de los pueblos devastados de esta zona.

Ayuntamiento de Burgos
Vacante la plaza de jardinero municipal de este Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Ayuntamiento de Burgos
Dispuesto por Oración circular de 5 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del mismo mes...

Los Coros Pro-Patria a Gumiel de Izán y Roa

Estos Coros, siguiendo su misión patriótica y cultural, se trasladarán mañana (domingo), a Gumiel de Izán y a Roa, donde han sido requeridos por segunda vez por las dignísimas autoridades de aquella localidad.

Los Coros Pro-Patria, actuarán en Valladolid el día primero del próximo Marzo, donde han sido invitados por la Jefatura de Policía al objeto de celebrar el día de su Santo Patrón, el Ángel de la Guarda.

En la próxima primavera, en campaña patriótica, visitarán estos Coros las ciudades de Santander, Bilbao, Reinos y Terrelavega.

Roberto Antomario
Abogado
Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, Ultimas Voluntades, Arguente de 11 pesetas, Testamentarias, Gestiones de Minis. Testos, Expedientes, Importantes descuentos a profesionales.

APARTADO 61, VITORIA
Despacho en Burgos: Vega 27.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERTARIO
S. F. U.
Profesor, abogado, médico: Con la reaparición del semanario "Haz" a la que deberás contribuir, pres. has un valiosísimo servicio a la cultura que tu profesión exalta. El S. E. U. solicita tu asistencia.

Padres: Vuestros hijos estudiantes se hablan de un periódico "Haz". Para la reaparición de este semanario de la juventud universitaria a la que pertenece tu hijo, necesitamos tu prestación económica. El S. E. U. la solicita.

"ITALIA"
Sociedad de Navegación
Próximas salidas:
GIBALTAR-BUENOS AIRES

"Neptuno", 7 Marzo
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo, Buenos Aires

"Augustus", 16 Marzo
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

"Oroci", 26 Marzo
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

PAJO DE LOS PASAJES EN PESETAS
Informes en BURGOS:
Agencia "ORBE"
Santa Clara, 4, 2.

(DIARIO DE BURGOS 19-2-38)

Diario de avisos

SANTOS DE MAÑANA
León, Elatorio, Nemesio.
SANTOS DEL LUNES
Félix, Severiano, Saturnino.

CULTOS
CATEDRAL: A las diez menos cuarto, procesión dominical. Seguidamente, misa solemne. SAN LORENZO: En la misa de doce, instrucción religiosa por el muy ilustre señor Magistral.

Temas generales: "La Ley de Dios". En obedecer a Dios está nuestra bien entendida felicidad. Como hablaba Moisés a su pueblo al promulgar el Decálogo. Las experiencias del sociólogo Le Play, perseguidas con todo el rigor científico, demuestran la supremacía de la Ley divina para la vitalidad de los pueblos.

Por la tarde, a las siete y media, el Rosario por España. CARMEN: Función de la Semana Devota.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y ejercicio de los siete domingos de San José; este mismo ejercicio se hará en las misas de siete, ocho, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de San José, cánticos, sermón por el reverendo padre Marcelo, procesión, exposición, bendición con el Santísimo y despedida a la Virgen del Carmen.

APOSTOLADO DE LA ORACION. Mañana, tercer domingo de mes, los celadores del Apostolado, celebrarán su junta mensual en la sacristía de la iglesia de la Merced a las cuatro y media de la tarde.

Farmacias
que permanecerán abiertas mañana:
Barriocanal, Martín, Moreno Achaga, y García Rebollo.

Estancos
que permanecerán abiertos mañana:
Plaza Mayor, Espolón, Fernán González, San Juan, San Gil, Avenida Ista Merced, Santa Clara, Carretera de Madrid.

Registro civil
DEFUNCIONES
Miguel Higuero Ponce, de Ceuta, 34 años, Rey don Pedro 21. Cirilo Saiz Ronda, de Burgos, un mes, Trinidad 6. María Blanco Guerrero, de Burgos, 6 meses, Saldaña 10. Angela Manrique Sagredo, de Burgos, 65 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS
José Vázquez Pérez, Antonio Remero Monedero.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las una de la tarde, 690.6. A las seis de la mañana, 689.8. A las seis de la tarde, 691.2.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 2.8. Mínima a la sombra, 5.7 bajo 0.
DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las una de la tarde, calma N. E. A las seis de la tarde, N. E. 15 km. A las seis de la mañana N. 9 km.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO
Vinos rancios puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinogres puros
Precios convenientes
Mariano del Barrio - Burgos

Anuncios económicos

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS
SE VENDEN varios muebles. Sanz Pastor, 8, tercero, izquierda.

AUTOMOVILES
SE VENDE coche Dodge, 17 HP. con motor y cambio de repuesto, en Garage Victoria.

COMPRO Ford usados, completos e incompletos. Ofertas, garantizándose pertenencia, sólo por escrito. Palacios, concesionario Ford, Burgos.

SE NECESITA compra-venta, automóviles usados, si interesa, solicite condiciones. Palacios, concesionario Ford, Burgos.

ARRIENDOS
SE ARRIENDA la casa que fue cuartel de la Guardia en Palacios de primer piso.

SE ARRIENDA una cantina en la escuela de Villazurán. Informes, Cuchifresco, 10.

ALQUILO locales planta baja, oficinas, despacho, sala espera, con o sin muebles. Alonso Martínez, 8.

GRATIFICARE a quien proporcione local, apto para oficinas. Dirigirse, Avenida del Generalísimo Franco 17, bajo.

ARRIENDO local amplio, para comercio o industria. Informes, J. Villanueva, Santander, número 2.

COLOCACIONES
SE NECESITA un repartidor de periódicos para los barrios de Huelgas y San Pedro de la Fuente. Preferible que viva en cualquiera de dichos barrios. Informarán, en esta Administración.

SE NECESITAN aprendices de hojalatero, en Puebla, 19.

MERITORIO de 13 o 14 años, se necesita en la Academia Barbossa. General Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

MECANOGRAFO profesional, se ofrece para trabajar por pliegos. Informes, Toribio Domínguez, Avellanos, 3, tercero, derecha.

SE NECESITAN muchachos de diecisiete años, que estén algo instruidos. Informarán, en esta Administración.

EN LA imprenta de Sucesor de Fournier, se necesita un peón o mozo de almacén, poco trabajo. Se requiere buena voluntad. Plaza Mayor, 56.

SE NECESITA un oficial que sepa su obligación en la Peluquería Mazuelas.

EN LA barbería de Hernán se necesita un dependiente. Cadena y Eleta, números 18 y 20. 1.º

PRECISASE empleado auxiliar Contabilidad, con práctica oficina. Presentarse, Isla, 17. Seguros.

MUCHACHO informado precisase. Patronal Bares, Almirante Bonifaz, 15.

ENSEÑANZAS
CONTABILIDAD, Correspondencia y Cálculos mercantiles, Taquígrafa, Alemán, Italiano, nuevos cursos, darán comienzo el 1.º de Marzo. José Arroyo, Perito Mercantil, San Lesmes, 10, tercero.

HUESPEDES
SE CEDEN dos camas, sitio céntrico y ventilado. Razón, en esta Administración.

CEDESE habitación con una o dos camas, sólo dormir, casa céntrica y moderna. Razón, en esta Administración.

DESEO dos habitaciones económicas, derecho cocina. No importa afueras. Ofertas, conserje Telégrafos.

PERDIDA
PERRO extraviado, «pastoriego», lanudo, orejas abiertas, cabeza blanca con pintas rojas ojos, rojo y blanco medio rabo. Se gratificará el dueño. Andrés Castrillejo. Lodoso.

PERDIDA camel kiométrico. Gratificaré, Gustavo Rozas, Miranda, 5, principal izquierda.

VENTAS
EL QUE desee comprar inertos y barballos de dos años de Richer y estas, pidan precios a los viveros de Faustino Callejo, Sotillo de la Ribera.

VENDO ternera pura raza holandesa. Para tratar, con Leonardo Fernández, calle San Pedro Cardena, número 11.

SE VENDEN 26 ovejas (15 paridas), el resto próximas a parir. Para tratar, con Benito Martínez, en Ricerezo.

SE COMPRAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Lejías "El Cid".

CASTANAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, Carrera, 13.

VENDO mesa y útiles para sastrería, y sillal de tapicería. Cortón, 2, primero, horas, de once a una.

SE VENDE barato, en sitio céntrico, casa y solar. Informes, Espolón, 42.

VENDO canarios-flautas de dos años acostumbrados a canariera, canarios-flautas alemanas, jaulones para criar jaulas. Pisonés, Barriada "La Social", número 4.

SE VENDEN más mil arrobas paja de granilla, en Presencio, Vidal Pórras.

SE VENDE piso pequeño, higiénico y soleado. Informes, en esta Administración.

CASA se vende, número 15 de San Francisco, y se hacen de nueva construcción en Los Vadillos, frente al Instituto de Higiene. Informes, Secundino Pérez, Trinidad, número 20.

HIGOS superiores, en cajas y sacos. Almacén Colonias Ignacio Palacios, Burgos.

SIDRA Champagna, Zarracina, ventas depósito, Almacén Colonias Ignacio Palacios, Burgos.

SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez y Compañía.

VARIOS
LOTERIA número 11, Sevilla, Plaza nueva. Envía por correo reembolso, billetes y décimos sorteo extraordinario, 11 de Marzo. Pagará gastos envío si el pedido es de 100 pesetas. ¡¡¡¡¡¡ hoy mismo un billete; le enviaré el premio gordo!!! Billete, 100 pesetas. Premio gordo, 500.000 pesetas.

CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Constitución, 22.

SE CEDE gratis a quien lo desee, tierra procedente de cementos. Fábrica de aserrar, Hijo de Fibrengo Martínez.

Un doctor chileno dice que la España nacional es la esperanza y el punto de mira del mundo civilizado

SE REUNE LA ACADEMIA DE LA LENGUA

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana, en la Diputación, se reunió la Academia de la Lengua, bajo la presidencia de don José María Pemán.

Esta reunión fue preparatoria de la que mañana se celebrará en el Museo de San Telmo, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, quien ha llegado esta tarde a San Sebastián procedente de Vitoria.—FARO.

FUNERAL POR PALACIO VALDES

SAN SEBASTIAN.—Hoy se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre escritor don Armando Palacio Valdés.

Ofició el obispo de la diócesis, monseñor Lauzurica, quien llegó a esta ciudad a última hora de la tarde.—FARO.

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO VISITA VITORIA

VITORIA.—Pasó la tarde en esta ciudad la esposa del Generalísimo Franco, acompañada de su hija Carmencita.

En Vitoria visitaron a los señores de Aresti, regresando seguidamente a Burgos.—FARO.

EL GENERAL GIL YUSTE HIJO ADOPTIVO DE VITORIA

VITORIA.—La Diputación ha acordado hacer constar en acta su satisfacción por el ascenso a general del coronel don Camilo Alonso Vega y enviar a este señor un telegrama de felicitación.

También acordó nombrar hijo adoptivo de la provincia al ilustre general Gil Yuste, por los muchos y meritorios servicios que ha prestado a Alava.—FARO.

REPATRIACION DE NIÑOS VIZCAINOS

BILBAO.—Hoy llegarán a Bilbao, donde serán entregados a sus padres, 113 niños, que los rojos separatistas expatriaron a Inglaterra y que merecen a las gestiones de las autoridades nacionales y a la actuación del Caudillo, han sido devueltos al seno de su hogar.—FARO.

HUN DOCTOR CHILENO EN LA ESPAÑA NACIONAL

SEVILLA.—Ha visitado Sevilla el doctor Chileno señor Ruizas, gran españolista, profesor de Filosofía y miembro de la Academia, una de las más relevantes personalidades de la intelectualidad de su país.

El doctor Ruizas ha comentado su impresión acerca de la España liberada del marxismo por la gloriosa cruzada, en las siguientes palabras que exponen en una carta dirigida al profesor Ara: «La España nacional es la esperanza y el punto de mira del mundo civilizado, porque ya sabemos todo lo que significa el triunfo de Franco para el porvenir de la civilización mundial.»—FARO.

LOS JAPONESES DETIENEN A LOS BUQUES FRANCÉS

SHANGHAI.—Las autoridades francesas han presentado reclamaciones en Shanghai y Tokio por la detención de un buque francés que realizaba viaje a Shanghai.

Este es el segundo buque francés que detienen las autoridades japonesas en estas últimas semanas.—FARO.

BELGICA NOMBRA REPRESENTANTE EN ROMA Y EN BURGO

BRUSELAS.—El gobierno belga ha acordado reconocer el Imperio italiano de Etiopía. El nuevo representante belga en Roma presentará sus cartas credenciales al rey de Italia y al emperador de Etiopía.

La fecha oficial de este reconocimiento ha sido fijada para la primera quincena del mes próximo.

Se cree que en la misma fecha el gobierno belga designará un agente comercial en Burgos.—FARO.

TAMBIEN COLOMBIA RECONOCERA AL GOBIERNO DE FRANCO

BOGOTA.—Se asegura que el gobierno colombiano nombrará en breve plazo un agente especial cerca del Gobierno de Burgos. Numerosas entidades han solicitado del gobierno la inmediata apertura de relaciones diplomáticas con la España nacional.—FARO.

SITUACION DIFICIL DEL GOBIERNO RUMANO

BUCAREST.—El Gobierno rumano se encuentra en una situación difícil ante la oposición creciente de la mayoría de los partidos. Hoy ha circulado el rumor de que el Patriarca Mirón había vuelto a presentar al rey Carol su dimisión.—FARO.

EN LA U. R. S. S. NO QUIEREN TESTIGOS DE VISTA

MOSCU.—Continúa la persecución de elementos extranjeros, organizada por el sucesor de Yezov en la dirección de la GPU.

En los últimos ocho días han sido detenidos 18 extranjeros, algunos de los cuales gozaban de inmunidad diplomática.

Por otra parte, se confirma que Stalin ha decidido el cierre de otros varios consulados extranjeros.

El motivo de este cierre obedece al temor de Stalin de que en el extranjero sean conocidos sus siniestros planes.—FARO.

EN INGLATERRA HAY AMBIENTE EN FAVOR DE ALEMANIA

LONDRES.—La prensa inglesa comenta apasionadamente las sorprendentes declaraciones formuladas en la Cá-

mara de los Lorens por Lord Halifax y Lord Arnolds, este último laborista.

Los ataques de éste a la Sociedad de Naciones y a la unión francorusa, así como la firme declaración de Halifax sobre la conveniencia de devolver a Alemania sus colonias, han dejado establecida que en los círculos afectos al Gobierno, se comparte, igual que en otros, el deseo de mejorar las relaciones anglo-alemanas.

Sin embargo, el «Daily Telegraph» ataca todo intento de pactar con Berlín, después de lo sucedido en Austria.

El «Daily Express» en cambio, se expresa en términos más sensatos y conciliadores.—FARO.

EN RUSIA NO CREEN EN LA FUGA DE BUTENKO

MOSCU.—Mr. Litvinoff hizo ayer unas declaraciones sobre la desaparición del encargado de Negocios de Rusia en Bucarest. El diplomático soviético se niega a admitir la personalidad de señor Butenko que se halla en Roma, e insiste en que el Gobierno ruso exige del Gobierno de Rumanía una investigación oficial acerca del paradero de su representante diplomático.—FARO.

OTRO INCIDENTE EN EL MEDITERRANEO

LONDRES.—Llegan noticias al Almirantazgo acerca de un nuevo incidente en el Mediterráneo, cerca de Barcelona.

Los círculos del Almirantazgo se han negado a dar detalles del asunto, mientras no lleguen informes concretos de las patrullas navales británicas de vigilancia en el sector donde el incidente ha tenido lugar.—FARO.

AUSTRIA SE SUMA AL FRENTE ANTICOMUNISTA

PARIS.—Una de las victorias morales obtenidas por Alemania con la reorganización del Gobierno austriaco es la de sumar éste al Frente Anticomunista. Austria suscribió efectivamente en fecha próxima el Pacto Antikomintern. Por otra parte, se estima muy probable que el Gobierno austriaco decida en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones abandonar la Liga.—FARO.

RESPUESTA ITALIANA A LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS

LONDRES.—El representante de Italia en el Comité de No Intervención entregó hoy al Gobierno inglés la respuesta definitiva de Italia en la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros.—FARO.

UN ACONFERENCIA SECRETA

WASHINGTON.—Se ha celebrado en la Casa Blanca una conferencia secreta a la que asistieron altas personalidades del Gobierno y de las finanzas, bajo la presidencia de Roosevelt.

parece ser que el tema principal tratado es la cuestión de las deudas de guerra a los Estados Unidos.—FARO.

SIGUE EL PASO DE VOLUNTARIOS

PARIS.—Durante el mes de Enero último, unos 7.000 voluntarios extranjeros penetraron en la zona roja.

Más de la mitad de estos individuos fueron reclutados en Francia, 900 especialistas de aviación proceden de Rusia, y por Francia se internaron en Barcelona.—FARO.

EL EXALCALDE PEDRO RICO EJERCE DE TURISTA

BRUSELAS.—El enorme ex alcalde de Madrid, Pedro Rico, ha regresado a Bruselas, procedente de Barcelona.

Pedro Rico, que es experto turista, prefiere en las actuales circunstancias el clima de Bélgica al de la España marxista.—FARO.

PORTELA ESTA SATISFECHO

PARIS.—Portela Valladares, se encuentra en esta capital. Portela ha declarado que está satisfecho de colaborar con el Gobierno de Barcelona, por cuanto le han sido devueltos todos sus bienes y mobiliarios.

Portela ha declarado que se encuentra comisionado por el Gobierno rojo para fines de propaganda de prensa en Francia.—FARO.

LOS INGLESSES SIGUEN FUSILANDO A LOS JEFES ARABES

JERUSALEM.—Ha sido condenado a muerte por un tribunal militar inglés el Ramadán Abdul, conocido jefe árabe, que fue detenido el miércoles por la mañana.

La indignación en los elementos indígenas es grande.—FARO.

PARTIDO UNICO EN EL JAPON

TOKIO.—Los dos grandes partidos políticos del Japón han decidido, después de una importante asamblea la fusión en uno solo, para integrar el gran partido único llamado Frente Nacional, cuya principal misión consistirá en la lucha abierta contra el comunismo.

EL GOBIERNO ROJO DE BARCELONA TIENE MIEDO A LA F. A. I.

PARIS.—Los rojos de París están muy preocupados por la actitud de los anarquistas.

El Gobierno de Barcelona cree posible que las juventudes libertarias que hoy día encuadran la inmensa mayoría de los militantes de la FAI, traten de partir en Barcelona y en Cataluña las jornadas de Mayo, echándose a la calle en lucha abierta contra el Gobierno de la República.

El acatamiento a la legación de Turquía por un grupo de militantes de la CNT, ha causado gran consternación en la embajada roja de París, porque mientras Martínez Barrio estaba proclamando en un mitin de la Mutualité, que el orden público reinaba en la zona roja y que

Última hora del extranjero

Esta tarde se ha reunido en Consejo el Gobierno inglés

(Servicio de la Agencia «Fabra».)

HAN SIDO CONQUISTADOS POR LOS JAPONESES 739.000 KILOMETROS CUADRADOS

TOKIO.—Según una información publicada esta mañana por el Cuartel general japonés, las tropas que operan en China han ocupado hasta el día de hoy una superficie de 739.000 kilómetros cuadrados.

En las últimas operaciones a lo largo de los ferrocarriles Pekín-Hankou, los japoneses no han tenido más que 57 bajas.

INCIDENTES EN EGIPTO

EL CAIRO.—En esta capital y en algunas provincias, se han registrado incidentes. Una reunión de los camisas grises que se celebraba esta mañana en Alejandría fue interrumpida por un grupo de wadistas que trató de agredir a los reunidos. En diversos lugares de dicha población y en El Cairo han tenido lugar manifestaciones, a consecuencia de las cuales hubo colisiones, resultando cinco personas heridas.

EL ARCHIDUQUE OTTO NO RENUNCIA A SUS DERECHOS

PARIS.—El archiduque Otto de Habsburgo ha declarado a un corresponsal del diario de Hamburgo que no tiene intención de renunciar a sus derechos al trono.

Agregó que su ideal sería un Estado en el que no existiera la política.

LOS REYES DE DINAMARCA A CANNES

BERLIN.—Los reyes de Dinamarca han marchado esta tarde para continuar su viaje a Cannes.

DE VALERA, A LONDRES

DUBLIN.—Esta mañana ha salido para Londres el presidente de Irlanda De Valera.

El objeto del viaje es tomar parte en las negociaciones anglo-irlandesas, que como se sabe, serán reanudadas el próximo lunes.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

LONDRES.—A las diez y media de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros que se ocupará principalmente de la política exterior en general.

Se ocuparán los reunidos de la cuestión de Austria y de la última entrevista celebrada por Chamberlain con el embajador de Italia.

El Gabinete volverá a reunirse el lunes próximo.

La Agencia Reuter, escribe que es necesario acoger con la mayor reserva las informaciones que han sido publicadas con motivo de la convocatoria de este Consejo, pues se ha hablado, sin que naturalmente se haya confirmado la noticia, de que existen divergencias de opiniones bastante pronunciadas entre el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros.

LAS OPERACIONES JAPONESES EN CHINA

TOKIO.—La Agencia Domei publica un comunicado oficial del Gran cuartel Imperial acerca de las operaciones militares en la provincia de Chan Si. Se

han verificado operaciones de bastante envergadura. En la región de Pin Gao ha sido ocupada una extensión de setenta kilómetros al Sur de Tai Yuen, capital de la mencionada provincia.

La ciudad de Tchi Sin ha sido igualmente ocupada por los japoneses que ejercen actualmente una formidable presión contra Leng Chiu, 15 kilómetros al S. de Tchi Sin.

Unos destacamentos japoneses avanzan por el Sur contra la línea del camino de hierro Pekín-Hankou. La importante ciudad de Let Cheng al S. de Chan Si ha sido ocupada por grupos de tropas japonesas en el día de ayer.

Las tropas japonesas han limpiado por completo de fuerzas chinas una vasta región, situada al Norte del río Amarillo y al Este de la línea del camino de hierro Pekín-Hankou. Importantes destacamentos japoneses han sido concentrados cerca de Sin Chiang, 40 kilómetros al N. del río Amarillo y todo hace presumir la inminencia de nuevas operaciones.

OTRA AGRESION

JERUSALEM.—Una banda de alpinistas ha hecho varios disparos contra un autobús y un taxi al Sur de Haifa.

El coche iba ocupado por fuerzas inglesas y un oficial resultó muerto y varios soldados heridos.

El chauffeur del taxi, que iba ocupado también por una señorita, de nacionalidad inglesa, resultó herido de gravedad, así como la ocupante del coche.

Se ha ordenado la salida de un destacamento para tratar de descubrir a los autores de este atentado.

LO TRATADO EN EL SENO DEL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS.—En la reunión celebrada ayer por el Consejo, se estudió la situación internacional, y según noticias de origen autorizado, el ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, examinó la situación creada por el acuerdo germano-austriaco, habiéndose estudiado igualmente lo referente al reconocimiento por Bélgica del Imperio italiano en Etiopía.

UN VIAJE RARO

BUCAREST.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de la URSS, en Praga, Alejandrowski, que permanecerá algunos días en la legación de su país, a pesar de haberse nombrado nuevo encargado de negocios.

En los círculos políticos rumanos, se acoge con extrañeza la situación diplomática de un ministro plenipotenciario en un país cerca de cuyo Gobierno no se ha acreditado, cosa contraria a los usos diplomáticos.

No se comprende que es lo que pretende averiguar Alejandrowski acerca del asunto Budenko que no puede ser más claro y que el Gobierno rumano considera ya como terminado.

VIAJE DE PERSONALIDADES

VIENA.—Ayer por la noche, salió para Berlín, el embajador Von Papen con objeto de asistir a la sesión que se celebrará el domingo en el Reichstag.

Ha regresado de su viaje a Alemania, el ministro del Interior, que viene satisfecísimo.—FABRA.

VIDA OFICIAL

Hoy ha conferenciado con el general Jordana D. Nicolás Franco

CONSUL GENERAL DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

Ha sido designado consul general de Alemania para España, el doctor Jue, con residencia provisional en Burgos.

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN AL MINISTRO DEL INTERIOR

El señor Suñer estuvo de viaje en el día de ayer.

Ha recibido el ministro del Interior, en el día de hoy el siguiente telegrama del alcalde de San Sebastián, señor Paguaga:

«Al aprobarse bajo la presidencia del gobernador civil primer presupuesto del régimen económico común. Ayuntamiento de San Sebastián se complace en enviar a V. E. un afectuoso saludo reiterando sus invariables sentimientos de españolismo y expresando su fervoroso deseo de colaborar con el mayor entusiasmo por el engrandecimiento de la Patria, dentro de los postulados y las normas representadas por el Glorioso Movimiento Nacional.—Salúdale respetuosamente.»

LOS MINISTROS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y HACIENDA CONFIEREN CON EL VICEPRESIDENTE

Los ministros de Hacienda e Industria y Comercio dedicaron la jornada de hoy a trabajar en su despacho oficial, que abandonaron solamente para acudir a conferenciar con el vicepresidente del Gobierno, con el que se entrevistaron esta mañana.

DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura estuvo toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió al delegado nacional del Trigo, a una comisión de harineros de Zaragoza y al gobernador civil de La Coruña.

VISITAS AL SUBSECRETARIO DE DEFENSA NACIONAL

El general Valdés Cabanilles recibió hoy a los generales Gil Yuste, Muñoz Castellanos y Fernández Pérez, secretario de embajada de Alemania señor Afrah, director de la Academia de Ingenieros, señores Castillo, coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz, teniente coronel médico de Portugal, don de Madurina, don Prudencio Díez González, párroco de Villavieja; teniente coronel de Infantería de Marina, señor Villalobos, conde de Arjillo, señor Levison, conde del Alamo de Guadalete, maestro de armas señor Afrodisio.

EL COMANDANTE LAGARDE VISITA AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO VISITAS AL CONDE DE JORDANA

El trabajo intenso a que está entregado a todas horas y las atenciones del Gobierno, impiden al general Jordana cualquier otra actividad que no sea la que imperiosamente le reclaman los importantes cargos que viene desempeñando con el cariño y la diligencia que en él son proverbiales.

Por tan poderosa razón no asiste a fiestas ni a espectáculos ni aún a exposiciones y certámenes de los que gusta en circunstancias de normalidad para recreo de su espíritu, por ser gran estu-

diasta de las Bellas Artes. Digamos clara y brevemente. No tiene tiempo. Por saberlo así el comandante Lagarde solicitó su venia para visitarle y estuvo ocasión de mostrar al Conde Jordana en su despacho oficial la magnífica colección de dibujos que durante los Salones del Círculo de la Unión de esta ciudad.

La obra artística del señor Lagarde impresionante, vistosa, reproducidos y evoca horas de gustosas por el autor vividas durante el tiempo que estuvo prisionero de los rojos en Bilbao, siendo la más elocuente prueba del más sugestivo documento de las persecuciones y torturas que en aquella dolorosa etapa sufrieron las personas que militaban en el marxismo odioso.

El general Jordana tuvo para la obra del comandante señor Lagarde frases de sincera admiración y efusivo elogio.

MINISTROS DE VIAJE

Esta mañana marchó a San Sebastián en automóvil, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

Igualmente partió hacia dicha ciudad para pasar el domingo con su familia, el de Acción y Organización Sindical, señor González Bueno.

LA MADRE DEL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS. GRAVEMENTA ENFERMA

Ha salido para Logroño, donde se encuentra gravemente enferma su madre, el subsecretario de Obras Públicas.

VISITAN AL CONDE DE JORDANA

Esta tarde, poco después de las cinco, llegó al Ministerio de Asuntos Exteriores don Nicolás Franco, que pasó seguidamente al despacho del Conde de Jordana, con el que mantuvo una extensa conferencia.

Además de esta visita, el vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, recibió al coronel de Estado Mayor don Luis González de Vitoria, a don José María Trias de Bes, a don Eufemio Olmedo, presidente de la Comisión de Agricultura de la Junta Técnica del Estado y a don José Rosales, de la Compañía de Tabacos de Filipinas.



MANZANILLA ORO

Comunas maravillosas
tonos rubios naturales
sin alterar la textura del
cabello.

LABORATORIO OROSA - Barcelona

El trajín de la casa

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de

BAYER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Ecos de sociedad

el Gobierno tenía en sus manos todos los resortes del poder, el asunto de la Legación de Turquía demostraba que los anarquistas podían violar impunemente lo que hasta ahora había sido respetado: La inmunidad de los lugares diplomáticos.—FARO.

SE ADHERIRA AUSTRIA AL PACTO ANTI KOMINTERN?

ROMA.—La adhesión de Austria al pacto anti-Komintern se espera en esta capital de un momento a otro.

Palange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas, que las oficinas de esta Sección, se han trasladado al Espolón, números 2 y 4, entresuelo.

La delegada local, R. Fernández Blay Saludo a Franco: ¡Arriba España!

REPRESENTACION DE MADRID

Se ordena a todas las afiliadas pertenecientes a la Sección de Madrid, se presenten el lunes día 31 en las oficinas de la Sección Femenina, Espolón, 2 y 4. La falta de asistencia, será sancionada.

La representante de Madrid, P. O. Marta del Carmen Casquís.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Suscripción Nacional PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Suma anterior, 893.513,40 pesetas. Confederación Nacional Católica Agraria, 5.000 pesetas; don José María Ruiz de Lerna, 5; Cooperativa de Funcionarios, 100; doña Felisa Castrillo Miguel, maestra de Huerta de Abajo, 5; los niños de su escuela, 5; los soldados de la 97 compañía del regimiento

infantería de San Marcial, Carmelo de Aranda García e Isidro Inarguren, que contribuyeron con sesenta y dos días de haber el primero y cincuenta días el segundo, por un total entre ambos de 28 pesetas.

Total, 898.953,40 pesetas.

TANY SOL

Prolongue el encanto de su juventud, manteniendo sus dientes sanos y limpios. Comience cuanto antes a usar TANY SOL para recoger más pronto sus beneficios.

Y sobre todo recuerde que...

los dientes que ahora tiene son los mejores que podrá tener.

Protéjalos usando crema dental

TANY SOL

DENTIFRICOS